



工信部整治过度索权再“动刀” 违规App这回大限将临?

APP违规成本被指太低,除加强监管外,用户自身防范意识也不可或缺

羊城晚报记者 沈钊

开启通讯录权限、绑定恶意广告插件、翻看手机通话记录、开启录音功能……手机App获取权限“越界”、用户隐私数据泄露一直是公众关心的问题。当前,几乎所有的App都在获取用户信息,其中有些是使用所必需的,但也有相当一部分是属于“千年一用”的权限,甚至App根本没有提供相关服务的权限。11月4日,工业和信息化部信息通信管理局组织召开APP侵害用户权益行为专项整治工作启动部署会,将重点对违规收集用户个人信息、违规使用用户个人信息、不合理索取用户权限、为用户账户注销设置障碍四个方面的问题开展规范整治工作。

羊城晚报记者注意到,实际上,有关App整治的相关工作已经进行了多次,各地有关部门约谈App运营企业也已屡见不鲜,此次工信部联合多部门对违规App“开刀”,成效将会如何?



APP违规成本被指太低

羊城晚报记者梳理发现,全国各地对于违规App的整治工作此前一直在进行。以广东为例,今年7月份,广东省公安机关开展2019年第二季度超范围收集用户信息App清理整治工作,共监测发现1048款App存在超范围收集用户信息行为;9月份,广东省公安厅又公布了8月份整治专项行动的名单,共监测发现250余款App存在超范围收集用户信息行为。

12月20日是违规App大限

而此次工信部相关通知文件显示,专项整治时间截至2019年12月20日,分三个阶段实施。一是企业自查自纠阶段(通知印发之日起至11月10日),二是监督抽查阶段(2019年11月11日至11月30日),三是结果处置阶段(2019年12月1日至12月20日)。

届时,工信部将对存在问题的APP统一进行通报,依法依规予以处理,具

体措施包括责令整改、向社会公告、组织APP下架、停止APP接入服务,以及将受到行政处罚的违规主体纳入电信业务经营不良名单或失信名单等。

张毅认为,随着移动互联网的发展越来越成熟,对涉及违法收集用户隐私信息、非法经营以及其他违法行为的App的打击将会是一种常态,未来各部门还将有更多的联合动作。

但实际上,即使平台APP确实在

民企服务“步稳而质升”

民生银行助推民营经济高质量发展显成效

1 持续深化民企战略

“服务民企要有持之以恒的定力,做好民企服务正是我行始终坚守的首要战略定位。”民生银行董事长洪崎日前表示,该行聚焦战略、持续发力,从客户精准服务、信贷规模支持、资金价格优惠、特色产品创新、科技信息引领等方面“提质提效”,全力助推民营经济高质量发展。

在2018年11月召开的民营企业座谈会上,明确提出支持民营企业发展壮大的六项政策,为民营经济实现更大发展注入了强大动力。作为我国第一家主要由民营企业发起设立的全国性股份制商业银行,民生银行成立23年来,始终坚持民企战略不动摇,持续创新民企服务模式,支持了一大批民营企业发展壮大。

民生银行全力推进民企金融服务再上新台阶。截至2019年9月末,民生银行服务民营企业24万家,民企贷款余额1.5万亿元,在全行对公贷款中的占比超过70%。同时,民生银行还通过债券投资、同业投资等手段,满足了民企多层次、低成本的资金需求。截至9月末,该行支持民企的非贷款类融资约1700亿元,比年初增加近300亿元,大大拓宽了民营企业的融资渠道。

“民生银行将不忘初心,牢记使命,继续脚踏实地做好民企金融服务。”洪崎表示,面对金融科技发展的新特点和民营企业金融的新需求,该行将持续深化“民营企业的银行”战略定位,整合金融资源、创新服务手段、提升服务能力,致力于打造民企金融服务标杆银行,全力为更多民营企业提供差异化、智能化、综合化金融服务。

针对中小民企,民生银行持续推进“中小企业民生工程”,实

2009年,民生银行董事会修订《五年发展纲要》,提出了做“民营企业的银行”战略定位,持续强化民企战略,扩大民企服务覆盖面,提高民企业务占比。2018年4月,民生银行董事会又制定下发《改革转型暨三年发展规划实施纲要》,明确提出做“民营企业的银行、科技金融的银行、综合服务的银行”三大战略定位,并且将服务民营企业摆在全行战略发展的首要位置。

总体上,民生银行的民企战略

包括三个层次:一是践行国家战略,主动携手民营企业,切实服务实体经济;二是深入洞察民企金融需求痛点,深度参与民企战略发展,做“懂你的银行”;三是集全行之力,打造“民企金融服务之家”,共同构建长期、信任、温馨的价值增长和分享空间。

2 做实做精民企服务

民生银行在深入调研中发现,民营企业的融资需求出现了明显变化:大型民企金融需求呈多元化、综合化趋势,希望通过金融助力业务转型和商业模式升级;中小企业融资、结算、财富管理等需求增强。为此,民生银行打造了多层次、精准化、专业化、综合化的金融服务体系,并且根据企业规模大小,将民营企业分为大型战略民企、中小民企、小微民企三类,实行精准服务。

针对大型战略民企,民生银行优选了150户总行级战略民企和500户分行级战略民企,提供资本配置、信贷规模、海外融资及结算、专项财务、科技配套等支持。同时,配备首席经理、产品经理、评审经理、风险经理、客户经理“五位一体”的服务团队,推出了规划布局、高层会晤、工单督办的团队作业“1+N”模式,提升专业化、一体化、扁平化综合服务,助力企业做强做优。

针对中小民企,民生银行持续推进“中小企业民生工程”,实

施“携手、生根、共赢、萤火”四大计划,线上、线下批量获客,实现分类管理、分层经营、递进开发,为企业提供支付结算、授信、投资联动、财富管理等综合服务。截至9月末,该行中小企业有效户3.85万户,较年初增长29%。

针对中小民企融资抵押难等问题,民生银行推出新供应链金融模式,目前已形成车销通、医药通、建工通、佳酿通、家电通、政采通6个行业解决方案,赊销E、应收E等模式涵盖了融资、结算、理财等综合化服务。截至9月末,该行供应链核心企业226户,较年初增长143%;链上企业8474户,增长74%。

针对小微民企,民生银行加快推进小微金融3.0深化实施,借助数据驱动、线上线下结合、大数据风控、移动互联等手段,围绕“1+N”小微企业生态圈,开展全方位综合服务。截至9月末,该行“小微企业及小微企业主”贷款余额逾6700亿元,户均贷款约160万元,服务“小微型贷款企业及业主”超过40万户。

景顺长城养老目标2045五年持有期FOF正在发行

据悉,景顺长城养老目标2045五年持有期FOF已于11月4日在各大代销机构上线,其主要目标客户为将于2040-2049年退休的投资者。

该基金作为一只目标日期养老投资基金,为投资者提供一站式养老理财解决方案。在具体投资方式上,该基金将根据景顺长城自建的量化三大类因子进行战术资产调整,得到大类资产配置比例,然后通过精选基金,在控制风险的前提下,力争为投资者获得长期稳健的收益。

作为长跑能力出众的明星



3 “加减乘除”破解难题

一年来,金融业多措并举,持续发力,民企“融资难、融资贵”问题得到明显缓解。从民生银行来看,截至9月末,该行中小客群贷款超4300亿元,比上年增加近600亿元。值得一提的是,该行非抵押类贷款占比超过55%,信用类贷款占比增至10%。

郑万春介绍,在疏解民企“融资难、融资贵”问题方面,民生银行主要采取了“加、减、乘、除”四大举措,大大提升了民企服务的针对性、有效性:

一是在信贷规模上做“加法”。民生银行优先保障民企信贷额度供给,不设贷款规模上

限,同时额外拿出300亿元专项风险资产额度,定向用于民企客户。另外,成功发行了600亿元小微金融债和国内股份制银行首单400亿元永续债,夯实了支持民营、小微企业的资本基础。

二是在降低民企融资成本与优化流程上做“减法”。针对民营企业贷款,民生银行多次下调内部资金转移定价,同时配套差异化的成本减免措施。如在小微金融方面,运用抵押、保证、信用等信贷服务与定价,推广无还本续贷服务等。该行还全力疏通、优化民企合作渠道,打造了跨部门、多产品、一

体化的服务体系和业务格局。

三是在产品创新上全力整合资源做“乘法”。民生银行强化模式迭代创新、平台开发延伸、科技赋能三大抓手,做深做透供应链金融客群;深入推行

中小企业民生工程,提高中小业务数字化经营能力;优化升级小微3.0模式,巩固提升小微金融品牌优势。

四是在风险控制方面张弛有度做“除法”。民生银行依托大数据分析及全方位风控体系,消除和减少风险隐患,做到既不“一刀切”惜贷,也不“一哄而上”送贷,脚踏实地为民营企业发展保驾护航。

五是精细增效能。民生银行将继续

强化

民企金融服务“样板间”

复制推

升级

民企综合服务体系,优化民

客户资源

配置原则及方式,加快民企

系统

平台建设升

级,为民企健康发展提供

持久助力。

文/戴曼曼

央行续作“麻辣粉”4000亿元 中标利率下降5个基点

或意在稳定利率预期

羊城晚报记者 戴曼曼报道:央行续作“麻辣粉”引市场关注。5日,央行连续七天暂停逆回购,开展中期借贷便利(MLF)操作4000亿元,期限为1年,中标利率为3.25%,较上期下降5个基点,当日不开展逆回购操作。这是自2018年4月以来,首次调降1年期MLF利率。受利好消息影响,上证50指数快速走高涨近1%,创年内新高,上证指数收涨0.54%,深证指数收涨0.71%。

值得留意的是,5日有4035亿元中期借贷便利(MLF)到期,这是年内第三大规模的MLF到期量。从续作的MLF来看,基本与当日到期量基本持平。

此前的4日央行早间公告称,目前银行体系流动性总量处于较高水平。从资金价格来看,当前资金面较为宽松,这已经是央行连续6个交易日未开展逆回购操作。

彼时市场已经猜测,4035亿元中期借贷便利(MLF)到期后央行会作何反应,从历史情况来看,今年以来央行MLF操作几乎都是到期续作。

今年的7月23日,央行开展了2977亿元TMLF操作和2000亿元MLF操作,两项操作合计4977亿元,与当日MLF到期量5020亿元基本相当。对于本

次是否再次开展定向中期借贷便利(TMLF)操作则有分析人士持不同意见。彼时,有分析人士认为TMLF利率低、期限长,宽松特征明显,当前并不具备操作窗口。

从结果来看,央行选择了采取续作MLF进行对冲。不过,这是自2018年4月以来,首次调降1年期MLF利率。

市场分析认为,考虑到市场对于MLF利率下调预期较低,此次MLF利率虽然只下降了5个BP,但依然超乎市场预期。本次央行开展4000亿元1年期MLF,中标利率3.25%,较前次(3.3%)下降5bp。

广发证券的分析认为,MLF利率此时调降,且幅度为LPR报价步长(变动最小单位),信号意义更大一些,主要在稳定利率预期,避免利率上行预期过于集中影响实体经济融资,同时巩固“降成本”的任务。同时分析认为,目前属于不影响利率稳定性的一个较好的政策窗口,预计LPR利率未来或有小幅调降。

从11月5日11时公布的Shibor(上海银行间同业拆放利率)来看,隔夜、一周、两周、1个月的品种均小幅下跌,而3个月、6个月、9个月和1年的品种则微微上涨。

工银瑞信产业债年化回报7.5%

AAA和AA+的高等级信用债为主要持仓,在获取债券投资稳定收益的基础上,还能够通过权益资产配置,适度精选行业和个人股,创造超额回报。

值得一提的是,作为银行系旗舰基金公司,工银瑞信建立了完善的信用评级体系和强大的信用评级团队,通过分散投资、系统控制、归因分析、定期评估、日常跟踪等方式全方位控制组合信用风险,同时公司

将信用策略与信用评级相结合,防范信用风险的同时发现优质个券。